



XIV. ÉVF. 15. SZÁM. HÚSVÉT 3. VASÁRNAPJA (2024. 04. 14.)

OLVASMÁNY *ApCsel 3,13-15.17-19* SZENTLECKE *1Jn 2,1-5a*

Válaszos zsoltár: *Ragyogtasd ráánk, Uram, arcod fényességét!*

A tanítványok először csak arról értesültek, hogy a sír üres. Ez önmagában még nem győzte meg őket. A hithez természetfeletti jel és belső kegyelem szükséges. Ezt kapták meg az emmauszi tanítványok. Az első jel a jövendölésekből leszűrt tanítás. Istennek megvolt a terve a Messiás szenvedésével, hiszen az szolgáltatott elégtételt a világ bűneiért. A második jelet akkor adta, amikor egy pillanatra megnyitotta szemüket, hogy felismerjék őt a kenyértörésnél. Ez részben megjelenés volt, részben kegyelmi megvilágosítás. A további össze, függéseket már az apostoloknál keresik.

EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből (Lk 24,35-48)

Abban az időben:

Az (Emmauszból visszatért) tanítványok beszámoltak az úton történekről, meg arról, hogyan ismerték fel Jézust a kenyértöréskor.

Míg ezekről beszélgettek, egyszer csak megjelent köztük (Jézus), és köszöntötte őket: „Békesség nektek!” Ijedtükben és félelmükben azt vélték, hogy szellemet látnak. De ő így szólt hozzájuk: „Miért ijedtetek meg, és miért támad kétely a szívetekben? Nézzétek meg kezemet és lábamat! Én vagyok. Tapintsatok meg és lássátok! A szellemnek nincs húsa és csontja, de amint látjátok, nekem van.” Ezután megmutatta nekik a kezét és a lábát.

De örömlükben még mindig nem mertek hinni, és csodálkoztak. Ezért így szólt hozzájuk: „Van itt valami enivalótok?” Adtak neki egy darab sült halat. Fogta és a szemük látára evett belőle.

Aztán így szólt hozzájuk: „Ezeket mondtam nektek, amikor még veletek voltam. Be kell teljesednie mindannak, amit rólam Mózes törvényében, a prófétákban és a zsoltárokból írtak.” Ekkor megnyitotta értelmüket, hogy megértsék az Írásokat.

Majd így folytatta: „Meg van írva, hogy a Messiásnak szenvednie kell, és harmadnap fel kell támadnia a halálból. Nevében megtérést és bűnbocsánatot kell hirdetni Jeruzsálemtől kezdve minden népnek. Ti tanúi vagytok ezeknek. Én meg kiárasztom rátok Atyám ígését.”

2. ZSOLTÁR

Miért háborognak a nemzetek? A népek miért kovácsolnak hiú terveket?

A föld királyai fölkelnek, nagyjai összeesküsznek az Úr ellen és Fölkentje ellen:

„Törjük össze bilincüket, tépjük szét rabláncukat!”

Aki az égben lakik, az mosolyog rajtuk, kineveti őket az Úr. De egyszer majd haraggal fordul feléjük, és kemény szót intéz hozzájuk:

„Én szenteltem fel Királyomat a Sionon, szent hegyemen.”

Az Úr végzését hirdetem; Ő így szólt hozzám: „A Fiam vagy, ma adtam neked életet.

Kérd tőlem, és örökségül adom neked a népeket, birtokodul a föld határait.

Vasvesszővel verheted őket, és mint a cserépedényt, összetörheted.”

Nos, királyok, térjetelek észre, föld urai, hadd intselek benneteket!

Szolgáljatok az Úrnak félelemmel, csókoljátok meg a lábát rettegéssel! Nehogy fölgerjedjen el-lenetek, és elveszettek az úton, ha hirtelen fellobban haragja. De boldogok mind, akik hozzá menekülnek.

IMALÁNC A KÉSZ SZERVEZÉSÉBEN

100 üdvözlég a békéért! Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepén a magyarországi KÉSZ imaláncot hirdetett a békéért. Kárpátmedence-szerte reggel 8 és este 18 óra között több magyarországi és külföldi helyszínen imádkoztak a hívek békéért. A Beregszászi KÉSZ csoport tagjai délután 15 és 16 óra között 100 Üdvözlégyet imádkoztak templomunk kápolnájában. Az örvendetes és a dicsőséges olvasó imáit 10 csoporttag imádkozta. Jakab Eleonóra a Beregszászi KÉSZ elnöke felolvasta II. János Pál pápa 2002. október 16.-án kiadott apostoli levelét a Szentolvasóról. Az imákat követően a béke királynőjéhez énekekben fohászkoztak békét kérve családjaik, nemzetünk és a világ számára. Az éneket Krajnik Irén kántor kísérte harmonikán.

SZERETET A FELEBARÁT IRÁNT

A felebaráti szeretet cselekedetét, amelyet a felebarát felé végzünk, Jézus Krisztus úgy fogadja el, mintha azt önmagával szemben cselekedtük volna. Bizony mondom nektek – mondja a Megváltó -, *amit e legkisebb testvéreim közül egygyel is tettetek, velem tettétek* – (Mt 25, 40). Genovai Szent Katalin azt szokta mondani, hogy Isten iránti szeretetünket felebarátaink iránti szeretetünkkel kell mérni.

Istent szeretni anélkül, hogy ugyanakkor felebarátunkat is szeressük, lehetetlen.

Ugyanaz a parancsolat, amely az Isten iránti szeretetet előírja, a testvéri szeretet szigorú kötelezettségét írja elő. Ezt a parancsolatot pedig Istentől kaptuk, hogy aki Istent szereti, szeresse testvérét is – (1Jn 4,21). Ezért tanítja Szent Tamás, hogy az Isten iránti szeretet és a felebaráti szeretet egyaránt a Szeretetből fakad. A Szeretet ugyanis arra készíti, hogy szeressük Istent és felebarátunkat, mert ez Isten akarata. Ilyen volt Szent János evangélista tanítása is. Szent Jeromos elbeszéli, hogy amikor tanítványai megkérdezték tőle, miért ajánlja gyakran a testvéri szeretetet, e szent apostol így válaszolt: “Mert ez az Úr parancsa, és egyedül ennek teljesítése elegendő”.

Genovai Szent Katalin egyszer így szólt az Úrhoz: “Istenem, Te parancsolod nekem, hogy szeressem felebarátomat, és én senkit sem tudok szeretni, csak Téged.” “Gyermekek” – felelte Jézus -, “aki engem szeret, az azt szereti, amit én is szeretek.” Valóban, amikor szeretünk valakit, akkor szeretjük őt, rokonait, szolgálait, hasonmását, sőt még a ruháját is, mert tudjuk, hogy szereti őket. És miért szeretjük felebarátainkat? Azért, mert Isten szereti őket. Ezért mondja Szent János, hogy ha valaki azt mondja, hogy szeretem Istent, és gyűlöli testvérét, az hazug – (1Jn 4, 20). De mivel a felebarátaink iránti gyűlölet összeegyeztethetetlen Isten szeretetével, ezért a felebaráti szeretet irántuk végzett cselekedetét Jézus Krisztus úgy fogadja el, mintha azt önmagáért tette volna. Ámen, mondom nektek – mondja a Megváltó -, ameddig ezt tettétek az én legkisebb testvéreim közül egynek, addig nekem tettétek – (Mt. 25, 40). Genovai Szent Katalin azt szokta mondani, hogy Isten iránti szeretetünket felebarátaink iránti szeretetünkkel kell mérni.

Ó, Megváltóm, mennyire nem hasonlítok Hozzád! Te csupa szeretet voltál üldözőid iránt, én pedig csupa harag és gyűlölet vagyok felebarátom iránt. Te annyi szeretettel imádkoztál azokért, akik keresztre feszítettek Téged, én pedig azonnal

bosszút állok azokon, akik megbántottak. Ó, szeretet Istene, add meg nekem a Te szeretetedet.

TÜRMEZEI ERSZÉBET: HÚSVÉT UTÁN

HÚSVÉT ELŐTT... nehéz, szomorú léptek.

Húsvét előtt... zokogó, bús miértek.

Húsvét előtt... ajtók, kemények, zártak.

Húsvét előtt... arcok, fakóra váltak.

Húsvét előtt... szívek, üres-szegények.

Húsvét előtt... kihamvadott remények.

Húsvét előtt... egy nagy „Minden hiába!”

Bús eltemetkezés az éjszakába.

De húsvét lett! Feltámadott a Mester!

HÚSVÉT UTÁN... el a gyásszal, könnyekkel!

Húsvét után... futni a hírrel frissen!

Húsvét után... már nem kérdezni mit sem!

Húsvét után... új cél és új sietség!

Jézus él! Nincs út, mely messze esnék!

Húsvét után... erő, diadal, élet!

Csak azokért sírjunk húsvéti könnyet,

Akik még mindig húsvét előtt élnek.

BRUNO FERRERO: A KÉT JÉGTÖMB

Volt egyszer két jégtömb. A hosszú télen keletkeztek egy sziklás, bozóttal körbevett üregben, a hegyoldalt beborító erdő közepén. Makacs közönyösséggel méregették egymást. Viszonyuk meglehetősen hűvös volt. Néhány "jónapot", egy-két "jóestét". Semmi több. "Jégtörésről" szó sem volt. Mind a ketten azt gondolták a másíkról: - Igazán eljöhete hoz-zám! De a jégtömbök egyedül nem tudnak elmozdulni a helyükről. Így nem történt semmi és a jégtömbök még jobban önmagukba zárkóztak.

Az üregben lakott egy borz, aki egy nap így fakadt ki:

- Milyen kár, hogy itt bent kell lennetek! Gyönyörűen süt a nap odakint!

A két jégtömb feljajdult. Kiskoruk óta tudták, hogy a nap a legnagyobb veszélyt jelenti számukra.

Meglepő módon azonban, most az egyik jégtömb azt kérdezte: - Milyen a nap?

- Csodálatos... Maga az élet. - válaszolta zavartan a borz.

- Csinálhatnál egy kis rést az odú tetején... Szeretném látni a napot! - mondta a másik.

A borz nem várta meg, amíg megismétli. Fúrt egy kis lyukat a gyökerek közé és a nap meleg, enyhe fénye aransugárként hatolt be az üregbe.

Néhány hónappal később egyszer délben, ahogy a napfény felmelegítette a levegőt, az egyik jégtömb észrevette, hogy olvadni kezd és kis patakká változik. Másképpen érezte magát, nem volt már többé ugyanaz a jégtömb, ami eddig. A másik jégtömb is ugyanezt érezte. Pár nap múlva a jégtömbökből két kis folyócska kezdett csordogálni. Ki is folytak az üregből és nem messze onnan, csillogó kis tavat alkottak, amelyben az égből tükröződött.

A két jégtömb még érezte saját hidegségét, de ezzel együtt a törékenységét és a magányt. A közös aggodalmat és bizonytalanságot is. Felfedezték, hogy keletkezésük egyforma és valójában szükségük van egymásra.

Jött két tengelice és egy pacsirta, hogy szomjukat oltsák. A rovarok ott zümmögtek a tó körül, egy puha, hosszú farkú mókus pedig megfürdött benne.

És ebben a boldogságban ott tükröződött a két jégtömb, akik most szívet találtak maguknak.

HIRDETÉSEK

+ **BÚZASZENTELÉS A MEZŐN!**

Április 25, 17:00-kor búzaszentelő szertartásra kerül sor a kí-

gyósi úti búzatablán! Az eseményre buszt is indítunk a templomtól. Aki busszal jönne, jelentkezzen a plébánia irodájában vagy sekrestyében. Szeretettel várunk mindenkit!

A búzaszentelés a határ, a búza- és gabonaföldek megáldása a keresztény liturgiákban. A római katolikusoknál a népszokás napja Szent Márk napja (április 25.). A római katolikusok búzaszentelő körmenetet tartanak a vetés megáldásáért, a jó termésért és a természeti csapások elhárításáért. Bár a körmenet neve búzaszentelő, a vetés minden fajtáját, a fákat és szőlőket is megáldották ilyenkor.

+ **EMMAUSZ KURZUST** szervezünk 2024. április 26-28 között az ungvári Szent Gellért Kollégiumban.

Jelentkezés és bővebb információ Megyesi László diakónusnál (066-65-29-411).

+ **ŐSZINTÉN A PÜSPÖKKEL** a Húsvéti időszakban Lucsok Péter Miklós OP püspök 2024. április 20-án nyitott találkozóra hív minden érdeklődőt, amely során párbeszéd formájában válaszol a lelki élettel és az élet nehézségeivel kapcsolatos kérdésekre.

2024. április 20.

Szent Márton-székesegyház

Kezdés: 15.00 (k.i.)

Program:

15.00 - 15.15 Isteni Irgalmasság rózsafüzére

15.30 - 17.00 Elmélkedés és kérdés - válasz

17.30 Rózsafüzér

18.00 Szentmise

Mindenkit szeretettel hívunk az élő beszélgetésre!

(online közvetítés nem lesz)

IGENAPTÁR

Április 14. vasárnap: Húsvét 3. vasárnapja

ApCsel 3,13-15.17-19 1Jn 2,1-5a Lk 24,35-48

Április 15. hétfő: Húsvét 3. hét hétfő

ApCsel 6,8-15 Jn 6,22-29

Április 16. kedd: húsvét 3. hét kedd

ApCsel 7,51-8,1a Jn 6,30-35

Április 17. szerda: húsvét 3. hét szerda

ApCsel 8,1b-8 Jn 6,35-40

Április 18. csütörtök: húsvét 3. hét csütörtök

ApCsel 8,26-40 Jn 6,44-51

Április 19. péntek: húsvét 3. hét péntek

ApCsel 9,1-20 Jn 6,52-59

Április 20. szombat: húsvét 3. hét szombat

ApCsel 9,31-42 Jn 6,60-69

KERESZTELÉS/HÁZASSÁG/TEMETÉS:

Keresztelés: Bocskor Fanni Erzsébet – 2024. 04. 06.

HETI MISEREND

Április 15, hétfő: 08:00 - Beregszász

Április 16, kedd: 08:00 - Beregszász

Április 17, szerda: 17:00 - Beregszász

Április 18, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Április 19, péntek: 08:00 - Beregszász

Április 20, szombat: 08:00 - Beregszász

15:30 - Ardó

17:00 - Beregdéda

Április 21, vasárnap: 08:00 - Macsola

10:00 - Beregszász

12:00 - Bulcsú

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web: beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Fehér Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com